

农业机器人：全球农民的革命性工具

农业机器人已被证明是世界各地农民的宝贵生产工具。自工业革命以来，农业变得越来越机械化和自动化，人工智能将这种自动化提升到更高的水平，人工智能的使用与现在的“精准农业”相融合，减少了肥料、杀虫剂、除草剂和水等投入，同时提高了产量。

□张本庸

农业航空机器人

使用空中无人机从空中检查农作物已经很成熟。航空成像提供了有关作物健康和土壤条件的宝贵见解。监测作物生长的公认方法是使用归一化植被指数(NDVI)地图。但这不仅仅是被动检查数据的问题。NDVI数据还可以下载到拖拉机上，智能农场设备使用数据来控制肥料的施用。

农业中使用的无人机(UAV)主要有三种类型。

一是固定翼无人机。固定翼无人机的机翼像飞机一样，通常只有一个或两个螺旋桨。这种无人机可以在空中停留的时间比旋翼型更长，对于当今庞大的农场来说，长时间的飞行是一个优势，但是它们需要一条光滑的起飞和着陆跑道，并且比直升机更难驾驶。

二是旋翼无人机。旋翼无人机有多个旋翼，像直升机一样带有叶片，最常见的配置具有四个旋翼(四轴飞行器)或六个旋翼，一些无人机还有更多，旋翼无人机比固定翼无人机更容易控制，因为它们可以垂直起飞和降落，所以它们不需要着陆跑道，旋翼无人机通常比固定翼型号便宜。

三是混合无人机。混合动力无人机垂直起飞，然后可以在飞行中切换到滑翔模式，因此，它们结合了其他两种无人机的优点，混合动力无人机承诺固定翼无人机的飞行时间更长，旋翼型飞机易于使用，然而，混合动力无人机更复杂、更重、更昂贵。该技术也不像其他两种类型那样成熟。

播种和喷洒机器人

用于播种和喷洒的无人机仍然是一个新事物，但它们是商用的。农用车辆中的一些大品牌现在已可以提供自动喷洒

和播种无人机。

任何想要在美国驾驶起飞时重量超过55磅的无人机(包括货物)的无人机飞行员都需要通过美国联邦航空管理局(FAA)申请特别豁免。因此，许多无人机制造商限制了他们的有效载荷能力以避免这一障碍。

播种无人机主要用于覆盖作物。采用种植覆盖作物的做法是一种土壤健康做法。覆盖作物有助于控制土壤侵蚀并减少径流中的污染。空中无人机最适合在拖拉机和农作物喷洒机难以到达的地方播种。

对于喷涂和播种无人机，有效载荷能力是一个关键因素。需要注意水箱的大小和喷雾宽度。无人机必须具有足够强大的电池和提升能力。这些因素的组合将决定一次可以喷洒多少面积。

更复杂的无人机有一个野外站，为无人机提供大本营。一家供应商提供具有自动储罐加注功能的现场工作站。现场工作站还可以完全自主地将旧电池换成新电池。先进的自主喷涂无人机利用雷达和其他传感器，使它们能够避开障碍物。

大多数无人机都是电池供电的。然而，有些人使用燃料。燃料增加了它们的有效载荷能力和飞行时间。

水果和蔬菜收获机器人

水果和蔬菜收获机器人仍处于原型阶段。但他们显示出巨大的希望。

收割机器人的手臂末端工具(EoAT)因每种作物而异。例如，辣椒表面光滑、蜡状，非常适合用吸盘夹住。西红柿比辣椒更脆弱，因此机器人使用软指抓手，在拉动水果以将其与植物分开时扭曲水果。草莓更加娇嫩，需要格外小心才能收获。例如，让收割机器人在握住物品的同时使用茎刀，以避免在拉动时受损。

人工智能辅助视觉检测成熟度并规划机械臂的路径以拔出目标。一些收割机器人具有骑在轮式底座上的关节臂。其他类型则在铁路上行或军用车辆等轨道。

一个特别引人注目的收割机器人有两架空中无人机。无人机通过提供电力的脐带连接到轮式推车上。无人机在推车旁边飞行，使用计算机视觉找到成熟的水果并使用抓手将其摘下。采摘后，无人机将作物放入推车的垃圾箱中。推车向下移动，而拴在推车上的无人机根据需要重新定位。

虽然仍处于采用的初始阶段，但原理证明已经存在。有多个供应商可供选择只是时间问题。

目前，全球可供商业选择并不多。一个例外是一家以色列公司，该公司提供使用RaaS(机器人即服务)的收割机器人。RaaS将农民从大量的初始劳动中解放出来。农民联系相关公司，告诉他们亩数和哪种作物。然后，收割机器人供应商部署其单位车队进行收割。工作可以24小时不间断作业，并且可以用更少的劳动力更快地完成收获。

用于运输水果、蔬菜和盆栽植物的自主移动机器人AMR是市售的，并且有一些供应商可供选择。这些机器人是农民的助手，让人们腾出时间去执行更高价值的任务。

在苗圃中，一项必不可少但累人且耗时的任务是将盆栽植物隔开。作为幼苗时，观赏灌木和幼树可以紧密地放在一起，以最大限度地利用可用空间。随着它们的生长和变大，这些植物需要空间来变得茂盛和广泛。移动植物以将它们隔开是AMR的应用。一些供应商专门从事此应用程序开发。

对于果园来说，将水果从采摘地点拖回收集点是AMR的一个很好的应用。AMR通过自主跟踪人类采摘者来协助



他们。机器人携带托盘或箱子，工人可以将采摘的水果放入其中。当托盘装满时，机器人自主移动到收集区域。因此，机器人消除了原本需要的行走。它通过使工人能够继续采摘来提高生产力。有些供应商提供这种机器人。

除草机器人

杀死杂草的农业机器人是市售的，一些供应商提供它们。一些除草机器人用于家庭花园。这些小型机器人就像人们家中的吸尘机器人。但也有机器人旨在为更大的农场提供服务。

对于商业农业，一些除草机器人使用微量剂量的除草剂。机器人沿着作物自主移动。它使用计算机视觉来区分杂草和作物。当发现杂草时，机器人执行器会伸出援手。少量农药直接沉积在杂草上。因此，使用的化学品要少得多。另一种方法是使用激光去除杂草。因此，该方法不使用化学品，并被认证为有机。

一些除草机器人具有太阳能电池板为其运行提供动力，而另一些则使用电池或柴油燃料。

机器人温室

室内农业激增。在室内种植提供了更可控的环境，有利于精准农业。降低温室的关键

成本是LED灯。如今的LED提供与白炽灯泡相同的光照强度，功耗降低85%。AI控制照明、温度、二氧化碳和湿度。气候可以根据每种作物的需求量量身定制。

许多室内农业公司出售他们的水果和蔬菜。他们的主要客户是杂货店和餐馆。他们的技术不出售。但是，一些供应商确实出售设备以建立自己的自动化温室。

一家公司提供了一个模块化系统，可以安装在杂货店生产部门的展示柜中。例如，商店可以种植生菜和草药，出售给客户。温室公司的系统可以扩大规模，以创建一个能够在商业销售中种植各种作物的垂直农场。该公司还销售零部件。他们提供特殊的软件来管理气候和营养流。专有的LED灯可供购买。可以购买“施肥”装置，通过循环溶液为植物提供养分。另一家提供室内农业解决方案的公司采用了一种新颖的方法。他们的水培农场设计为在集装箱内运行。集装箱的想法降低了购买合适建筑物的成本。

室内农业的缺点是它是能源密集型的。因此，这样的农场只对水果和蔬菜等高价值作物具有经济意义。试图在里面种植小麦或谷物不会获利。然而，室内农业的产量要高得多。对于许多作物来说，这可能是一个有吸引力的投资选择。

农业机器人在世界范围内的发展现状

□闻雁

随着农业现代化的推进和人工智能技术的发展，农业机器人在全球范围内得到了广泛应用，目前主要呈现三方面的发展现状。

农业机器人在农田管理方面的应用越来越广泛。农田管理是农业生产的基础，传统的

农田管理工作需要大量的人力和时间，效率低下。而农业机器人的出现，可以实现对农田的自动化管理，提高工作效率。例如，美国的一家农业机器人公司开发了一款名为“Bonirob”的机器人，它可以通过图像识别技术判断作物的生长情况，并自动进行除草、施肥等工作，大大减轻了农民的劳

动负担。

农业机器人在种植方面的应用取得了显著的进展。种植是农业生产的核心环节，传统的种植方式需要大量的人工操作，容易出现误差。而农业机器人可以通过激光雷达、GPS定位等技术精确测量土壤的湿度、温度等参数，并根据作物的需求进行精确的种植。例如，

日本的一家农业机器人公司开发了一款名为“Vegebot”的机器人，它可以通过机器视觉技术判断作物的生长情况，并自动进行种植，大大提高了种植的准确性和效率。

农业机器人在收割方面的应用也得到了广泛的关注。传统的收割工作需要大量的人力和时间，而且容易受到天气等因素的影响。而农业机器人可以通过机器视觉技术识别作物的成熟度，并自动进行收割。

例如，荷兰的一家农业机器人公司开发了一款名为“Robocrop”的机器人，它可以通过机器视觉技术判断作物的成熟度，并自动进行收割，大大提高了收割的效率和质量。

就世界农业机器人范围而言，农业机器人发展极不平衡，发达国家凭借先进技术和土地制度已经普及了农业机器人，而发展中国家的农业机器人却还处于起步阶段，到那时市场空间与市场机会巨大。